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Η Ανθρωπιστική Οργάνωση Κοινωνίας Πολιτών KIDS SAVE LIVES – Τα Παιδιά Σώζουν Ζωές, σταθερά δίπλα στη 
σχολική κοινότητα από το 2010, ανακοινώνει την έναρξη του Προγράμματος ΔΩΡΕΑΝ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗΣ 1,000 
Εκπαιδευτικών στη Βασική Υποστήριξη της Ζωής (BLS) από το Ευρωπαϊκό Συμβούλιο Αναζωογόνησης (ERC), το οποίο 
είναι διαθέσιμο για τα σχολεία της Πρωτοβάθμιας και της Δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης. 

Το Πρόγραμμα ξεκινάει άμεσα (13 Δεκεμβρίου 2023), μετά την σχετική ενημέρωση της ηγεσίας του Υπουργείου 
Παιδείας, Αθλητισμού και θρησκευμάτων και του Υπουργείου Υγείας. Υλοποιείται για πρώτη φορά στην Ελλάδα, 
ακολουθώντας τα επιτυχημένα βήματα άλλων Ευρωπαϊκών Χωρών που με Νόμο θεσμοθέτησαν α) την εκπαίδευση 
μαθητών, β) την πιστοποίηση εκπαιδευτικών, γ) την τοποθέτηση Απινιδωτών σε κάθε σχολείο ή δημόσιο 
χώρο. 

Σκοπός του KIDS SAVE LIVES και 450 πιστοποιημένων εθελοντών εκπαιδευτών που υποστηρίζουν την οργάνωση 
είναι, να υποστηρίξουν μέχρι τον Ιούνιο του 2025 τουλάχιστον 1,000 σχολεία σε όλη την επικράτεια, για να αυξήσουν 
ακόμη περισσότερο την ετοιμότητά τους σε περιστατικά απειλητικά για τη ζωή, κερδίζοντας τον μεγαλύτερο εχθρό 
των επειγόντων περιστατικών – ΤΟΝ ΧΡΟΝΟ – μέχρι την άφιξη των Υπηρεσιών Έκτακτης Ανάγκης . 

Η απόφαση πάρθηκε πρόσφατα από το Διοικητικό Συμβούλιο του KIDS SAVE LIVES, με στόχο να δημιουργηθεί 
ένας τουλάχιστον πιστοποιημένος εκπαιδευτικός ανά σχολείο, πρεσβευτής των Πρώτων Βοηθειών. Ως μόνιμος 
εκπαιδευτικός του σχολείου θα είναι διαχρονικά πρωτεργάτης και πολλαπλασιαστής δράσεων ευαισθητοποίησης και 
εκπαίδευσης της σχολικής κοινότητας.  

Παράλληλα ως πιστοποιημένος Ανανήπτης – Πρώτος Ανταποκρινόμενος, θα μπορεί να ανταποκριθεί άμεσα σε κάθε 
περιστατικό απειλητικό για τη ζωή, μέχρι να φτάσει η εξειδικευμένη βοήθεια, όπως συνέβη στο Γυμνάσιο Κω, όπου 
εκπαιδευτικοί χορήγησαν ΚΑΡΠΑ και έγκαιρη ΑΠΙΝΙΔΩΣΗ στην 12χρονη Μαρίλια, ανατάσσοντας 
την καρδιακή ανακοπή που υπέστη η μαθήτρια  με απλές δεξιότητες και τον Απινιδωτή του 
σχολείου. 

Ένας ρόλος εκπαιδευτικού που θα εμπνέει αξίες εθελοντισμού, αλληλεγγύης, ισότητας και ασφάλειας.  
Αξίες ζωής στα παιδιά μας, για να φτιάξουν έναν καλύτερο κόσμο. Το αξίζουν. 



Για τη διευκόλυνση των εκπαιδευτικών, η Ανθρωπιστική Οργάνωση έχει ιδρύσει ένα τουλάχιστον Κέντρο Πιστοποίησης 
σε κάθε Περιφέρεια όπως μπορείτε να δείτε στον επισυναπτόμενο χάρτη (συνολικά 23 Κέντρα Πιστοποίησης 
Πανελλαδικά). Παράλληλα δημιούργησε στην ιστοσελίδα https://kidssavelives.gr/ μια πλήρως ψηφιακή διαδικασία 
αιτήσεων συμμετοχής. 

 

Η υλοποίηση της πιστοποίησης γίνεται αποκλειστικά από το KSL μέσα από ένα έγκριτο και ευχάριστο σεμινάριο 
διάρκειας 6 ωρών. Με διαδραστικά σενάρια και βιωματικές δράσεις, ο υποψήφιος εκπαιδευτικός αποκτά τις γνώσεις, 
την εμπιστοσύνη και αυτοπεποίθηση που χρειάζεται για να διαχειριστεί αποτελεσματικά περιστατικά απειλητικά για τη 
ζωή, κάνοντας χρήση μιας σειράς από δεξιότητες όπως είναι η Καρδιοπνευμονική Aναζωογόνηση (ΚΑΡΠΑ), η χρήση 
Αυτόματου Εξωτερικού Απινιδωτή, η αντιμετώπιση ΑΝΑΙΣΘΗΤΟΥ ΘΥΜΑΤΟΣ και η αντιμετώπιση ΠΝΙΓΜΟΝΗΣ ΑΠΟ ΞΕΝΟ 
ΣΩΜΑ, μία από τις κύριες αιτίες θανάτου σε μικρά παιδιά. Η πιστοποίηση είναι διεθνής και σύμφωνα με τους 
όρους του ERC, διατηρείται για 3 χρόνια. 

https://kidssavelives.gr/


ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ 
Τα σχολεία που επιθυμούν να συμμετάσχουν σε αυτή τη διαδικασία, θα πρέπει να ακολουθήσουν την 
αυτοματοποιημένη διαδικασία, όπως ορίζεται εδώ: https://kidssavelives.gr/ekpaideftiko-programma-sta-scholeia/  

Στον σύνδεσμο θα βρείτε: 

1. Ενημέρωση σχετικά με το Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα Αγωγής Υγείας KIDS SAVE LIVES & iSAVElives FOR 
SCHOOLS 

2. Αίτηση Συμμετοχής από τον Διευθυντή του σχολείου 
3. Λίστα στοιχείων του μόνιμου εκπαιδευτικού, τον οποίο επιλέγει το σχολείο για την πιστοποίησή του 

 

ΕΝΑ ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΑΣΦΑΛΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ  
Παράλληλα με την ολοκλήρωση της πιστοποίησης, θα χορηγηθούν εντελώς δωρεάν στα 1,000 σχολεία: 

1. Εκπαίδευση των μαθητών/-τριών στην ΚΑΡΠΑ και τις Πρώτες Βοήθειες 
2. Πρόσβαση στον διαδικτυακό Εθνικό Χάρτη Απινιδωτών της οργάνωσης https://kidssavelives.gr/aed/ 
3. Πρόσβαση στο app iSAVElives – Νέες τεχνολογίες που σώζουν ζωές https://kidssavelives.gr/isavelives/ 
4. Πρόσβαση σε Μαθητικό Διαγωνισμό δεξιοτήτων ΚΑΡΠΑ https://kidssavelives.gr/kids-save-lives-

championship/ 
5. Σε συγκεκριμένους Δήμους (πχ Πυλαίας Χορτιάτη) θα χορηγηθούν και Αυτόματοι Εξωτερικοί Απινιδωτές 

 

ΟΛΟΙ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΣΩΖΟΥΝ ΜΙΑ ΖΩΗ  

Το KIDS SAVE LIVES μετά τη δωρεάν εκπαίδευση 200,000 και πλέον μαθητών, γονέων και εκπαιδευτικών σε 
1,551 σχολεία και αντίστοιχες κοινότητες της Χώρας, επενδύει στην πρόληψη, την οργάνωση και τη συνεργασία, με 
σκοπό να δημιουργήσει νέα κουλτούρα στο σύνολο της μαθητικής κοινότητας της Χώρας, που θα σώσει 
περισσότερες ζωές τις επόμενες δεκαετίες. 

Το KIDS SAVE LIVES θα είναι συνεχώς δίπλα στα Ελληνικά σχολεία, το Υπουργείο Παιδείας, Αθλητισμού και 
Θρησκευμάτων και το Υπουργείο Υγείας, συνοδοιπόροι σε ένα ταξίδι ανθρωπιάς, εθελοντισμού & αλληλεγγύης.  

Τα ανθρωπιστικά προγράμματα του KIDS SAVE LIVES στηρίζει η ηθοποιός Ντόρα Μακρυγιάννη, η οποία είναι ήδη 
πιστοποιημένη ανανήπτρια του οργανισμού. 

ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ 
Ως μέσο επικοινωνίας σχολείων και εκπαιδευτικών ορίζεται το email sch.kidssavelives@gmail.com υπόψη της 
κ. Πηγής Λιάκου και κ. Μυρσίνης Φιλιανάκη. 

Εκ της Επιστημονικής | Οργανωτικής Ομάδας: 
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